
 

 

 

 

 

 

 

 

15. maj 2012 

Referat af møde i Landmand.dk udviklergruppe mandag den 14. maj 
2012 

Mødet blev holdt hos:  

Heden & Fjorden, Birk Centerpark 24, 7400 Herning 

 

 

Til stede: 

Jesper Tange 

Vagn Andersen 

Finn Tang 

Knud Jeppesen 

Nicolai Fog Hansen 

Jens Peter Hansen 

Carl Aggerbo 

Stine Thit Jensen 

 

Afbud: 

Niels Ladegaard 

 

Referent: 

Stine Thit Jensen 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat 

2. Siden sidst 

3. Smartphones og det daglige arbejde 

4. Videreudvikling på opgaverne  

5. Kommende møde 

6. Opsamling og eventuelt 

 

 

Ad 1  

Referatet blev godkendt. 

 

Ad 2  

Jesper er med til at teste for et svineslagteri, der skal i gang med mobildel, men hvor der 

begrænses til tilmelding til dyr. Virksomheden tilbyder lokaler og oplæg hos dem til fremti-
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digt møde omkring deres løsning, hvis udviklergruppen vil en tur til Thisted.  

 

Vagn har talt med et større slagteri efter de forlod L.dk, han er bange for at Landmand.dk 

ikke kan fungere hvis for mange forlader portalen. Slagteriet er blevet forsøgt bearbejdet 

fra VFLs side og tilpasset så de kunne blive på siden.  

 

Finn Køernes forårsfest: 20.000 klik/ 4.000 besøgende i april omkring køernes forårsfest, 

så nu skal hjemmesiden opdateres oftere. Mener der er potentiale til at komme længere 

ud mod forbrugerne. Vigtigt at få gode historier frem om landbruget og bruge medierne og 

få bygget nogle gode hjemmesider op. Vejen frem er åbenhed. Den flinke landmands 

gylle lugter ikke; at kommunikere med naboerne og være på forkant og imødekommende. 

Jesper fortæller om en landmand der købte vaskebilletter til naboerne. Idé: link til land-

mand.dk – en app til formålet til naboerne omkring hvad der rører sig på nabogården om-

kring gylle, åben stald, linke til den nye fortælling, kontakt til L&F vi skal have et sted hvor 

man kan ligge informationerne ind (måske på landmand.dk). 

 

 

Der spørges til om single sign on er oppe at køre mellem planteprogrammerne og Land-

mand.dk, og det er den ikke endnu, vi arbejder på at få planteIT på. 

 

Jens Peter har arbejdet med gps, og spørger til hvad deltagerne har prøvet, udfordring at 

traktorer ikke altid er forberedt til det, men såraktorer kan. Holland er godt med på dette 

punkt fortæller Jens Peter. Der er opfundet en marksprøjte der kan fungere via gps 

Der er også lavet forsøg med dyser der kan genkende ukrudtet, hvert frø får en position 

og den så sprøjter via gps, så kører den efter koordinaterne.  

 

Knud – bøvlet ikke med hektarstøtten, docview – at køre uden bilag til regnskab, Ø90 skal 

selv læse hovedet og beløb, så den bare køres som PDF, gyllelog fungerer godt, miljøbe-

søg gik godt og var positiv overfor elektronisk gyllelog. Kommunen kunne godt bruge et 

bedre overblik over det.  

 

Nicolai -  En kemivirksomhed har henvendt sig, de har en klub, og vi spørger til hvor langt 

vi kan tillade os at gå i forhold til at aflevere data på brugere. Knud ville ikke have noget 

problem med at videregive data, de vil gerne have alle dine data, så de kan se hvad du 

køber hos konkurrenten, behandlingsindeks, planer etc. ikke tale om at få adgang til 

markdatabasen, Vagn nævner at der er forskel på at sende til dyrlæge og til en konkurrent 

fra en kemivirksomhed, Carl (som landmand) synes det kunne være smart at samkøre 

flere ting, men det kunne være udfordring i at dele ens data.  

Nicolai nu fokus på Agroklub hvor man selv vælger det til.  

 

Nicolai – en større grovvare forhandler havde meldt tilbage, at det ikke passede dem lige 

nu at komme på Landmand.dk. Der er fortsat dialog, FVM har vi stadig lidt snak med, der 

kommer lidt tjenester sidst på året, datoer og deadlines, se på tjenester fra Webdyr, øre-

mærkebestilling kommer ind d. 22 maj 2012 så det kan bestilles via Landmand.dk 

Der har været indledende samtaler med et større bageri, er på listen over mulige provide-

re, de er lige kommet med en app til mobilen. 
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Knud efterspørger nogle af de ting vi talte om sidst, værktøjskasse etc.links til regneark. 

Nogle ting skal ligge lettere så det er på siden. Ønske om at vi finder den gamle oversigt 

frem og se på hvilke services der lå på den gamle portal. 

Finn ”jo flere ting af dem vi skal bruge der er på en side, jo mere vil vi bruge”.  

Nicolai – sætter vi linkoversigten på igen, så kræver det redaktionelt arbejde. Vil ikke have 

en liste med links, der ikke ajourføres. Det er der pt. ikke ressourcer til. 

 

Ad 3 Smartphones og det daglige arbejde 

Generelle første indtryk : 

De skal lige opsættes til deres egne konti 

Svært at se i sollys, selv på høj lysstyrke 

Savner headset til den, (Plantonic virker godt, tager støjen fra traktoren) 

Sluger meget strøm, men mulighed for at nedsætte synkroniseringsintervallet 

Mobillader i traktoren kan anbefales  

Det skal forenkles så meget som muligt 

Ønsker flere tjenester på mobil.landmand.dk  

Telefonerne sættes op til gmail til deltagerne 

Stemmestyring fungerer godt  

 

Jesper – tager tid at lære den at kende 

Jesper  - Det skal være hurtigere end at ringe op (tilmelde døde dyr til afhentning) – note 

til Finn mangler dansk tastatur 

Jesper har valgt at sætte sig ind i QR og kan se mulighederne i det 

Knud – er blevet glad for at kunne se mail på telefonen, kalenderen er for dårlig, kan ikke 

se nok, mangler ugenumre 

Knud – savner app side på landmand.dk (en app store på landmand.dk)  

Daka app udvikling at man kan gøre det via en app i stedet for at ringe op, skal være fær-

re tryk/klik 

Finn alarmen er for kort på den, mangler at kunne sætte alarm med længere frister 

Vagn – ikke nok tid til at komme helt i gang og lære telefonen at kende 

 

Ad 4 

QR koder 

Øvelse med at lave QR koder ved Jens Peter  

Labelprinter koster ca. 500 eks moms og gør det muligt at lave egne koder og sætte op på 

gården 

Jens Peter sender vejledning med ud med referat til at lave QR mærkat 

Finn har selv labelprinter og kan lave koder hjemme  

Gerne forsøge sig med at laminere koderne for at se om man kan scanne igennem lamine-

ring  

Jesper – lave det fra L.dk side at man laver mulighed for på siden at lave QR koder og så 

bliver de sendt til brugerne for en mindre opkrævning, som service på L.dk at der ligger en 

QR generator 

Skal afprøve det af gruppen for at vide om der kan gøres noget større ud af det.  

Jens Peter tilbyder at sende QR både i mail og i print så deltagerne kommer godt i gang. 

Knud – kan se muligheder i at bruge det til maskinliste ved syn  

Også service til providere at kunne lave QR koder til dokumenter/oplysninger fra providere 



 

 4 / 5 

Hvilke dokumenter vil være centrale (top tasks) at have lavet som QR på gården? 

 

Erfagruppe 

En åben gruppe og/eller fortsat denne lukkede gruppe?  

Finn kan godt lide mailadresser, Knud ligeså, Jesper mener L.dk skal markedsføres mere 

også udover siden, være udadvendte og sociale, deltage på centrenes møder, måske tage 

én ala Jens Peter med ud der kan introducere nye teknologier/funktioner for landmændene 

Det besluttes at lave mailingliste over gruppen og åbne for gruppen på nettet ”tjenester på 

Landmand.dk”. 

 

Min ejendom på landmand.dk 

Miljøportal vises 

Hvilke ordninger har man tilmeldt 

Regler på ens ejendom 

Halvdelen har ikke været inde på miljøportalen og se endnu, men kan umiddelbart se gode 

muligheder i at linke fra Landmand.dk 

Finn synes godt om markoversigt som på landmand.dk/mobilen – kan tage ens adres-

se/koordinater 

Generelt god stemning over for kortene 

Positivt med link på landmand.dk til miljøportalen så man kan følge sin ejendom – smart, 

kan være med til at folk følger deres ejendom tættere 

 

Energi på landmand.dk 

Knud har prøvet det lidt 

Jesper mener det stadig er i opstartsfasen 

Men positive overfor mulighederne for oversigt over energipriser 

Det er forsøgt kørt ind over indkøbsklubben 

Jesper – elpristavlen kunne ligge på landmand.dk 

Carl – afprøve elselskaberne om der er god respons 

Det begynder at blive interessant når der er en synlig gevinst og at man kan styre sit arbej-

de efter hvornår strømmen er billigere via en oversigt over forbrug og udbydere 

Hvis vi finder nogle elselskaber der viser interesse, kan vi henvende os for at kunne komme 

ud på en ejendom og se i praksis.  

 

Ad 5 

Det besluttes at det kommende møde skal bruges på en brainstorm over providerne og de 

services deltagerne kunne ønske fra providerne. Der arbejdes på om mødet kan holdes 

hos en eksisterende provider og at de så kan præsentere deres arbejde. Alternativt kan 

mødet holdes i Skejby og hvor vi kan få relevante medarbejdere til at præsentere deres 

arbejde.  

 

Vi gennemgår tjenesterne på Landmand.dk med gruppens forslag til forbedringer. Kom-

mentering og forslag til forbedringer samles i et idekatalog, og viderebringes til virksomhe-

derne (providerne). Der er ingen garanti for at virksomhederne vil prioritere at ændre deres 

tjenester, som de er normalt meget åbne overfor at få respons på deres tjenester.  
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Virksomhederne tilbydes også at være vært for et møde i udviklingsgruppen, hvor en del af 

mødet kunne være dialog mellem gruppen og virksomheden. 

 

Nicolai – at vi skal have tid til at komme i dybden med hver provider 

 

Ad 6 

Knud spørger til hvorvidt brugerne kommer til selv at kunne bestemme placering af tjene-

sterne på Landmand.dk – der er prioriteret at få kodeord til at virke,  

Carl – vi forestiller os at placeringerne kommer til at ske i ét hug så der ikke kommer løben-

de ændringer, men vi har prioriteret andre ting først i forhold til hvad der giver mest værdi 

for brugerne.  

 

To Do 

QR koder – Jens Peter 

Udsende referat, QR vejledning 

Køre videre med miljøportalen 

 

 


